

节后客流迎高峰 铁警上阵护平安



□记者 韩志刚 文/图

本报讯 “三、六、九”往外走。2月24日是农历大年初九，探亲流、务工流、学生流等多股人流重叠，形成返程客流高峰，河南省地方铁路公安局提前部署，抽调机关人员参加周口火车站的春运帮扶。

周口火车站平时客流量只有3000人左右，但春节过后进入返程客流高峰，每天客流量达8000人左右，特别是加开的周口至广州临客列车从大年初六开始客流量每天都在2000人左右，而且与周口至北京始发客车开车时间相差仅半个小时，两趟车同时候车旅客达到3000人以上。

大年初三那天，先生和我一起带着闺女跟着爸妈回老家。下了高速，车子从沈丘县城往老家范营驶去，一路的景色是那么熟悉，路边的柳枝随风翩翩起舞，来来往往的车辆，装载着走亲访友的人儿欢快的心情。大人小孩，欢天喜地，脸上洋溢着质朴的笑容。

经过曲集时，车子摆起了长龙阵，我们也只得缓慢前行！趁这空档，老妈跟我们讲她和曲集的故事：“这是我的姥姥家。我小时候经常在这儿玩，上树摘槐花子、摸爬叉，下坑摸鱼……那时条件都不太好，岳姥姥回娘家都是用架子车拉着我跟舅舅，没想到现在竟然能坐上这么好的车……”老妈讲

为维护站区安全稳定，确保返程旅客乘车绝对安全，铁路公安民警严格各项安保措施，加强与客运部门的密切配合，全力应对返程客流高峰，保证广大旅客平安返程。

加强客流高峰秩序维护。铁路公安民警积极与车站客运部门沟通联系，及时掌握每日客流动态、重点列车到站开行时间和天气变化情况，实时调整警力部署，做好重点车次、重点时段和重点部位的客流疏导工作。

安检标准丝毫不降低。铁路公安民警按照“行李件件过机、旅客人人过门、手检人人过关”三个百分之百要求，做好引导、手检、开包、处置等环节工作，保证安检质量，坚决将各类禁限物品堵在站外车下。在客流高峰时段，增开安检通道、增配手检员，增加组织引导，有效提高了安检工作效率。

加大治安整治力度。铁路公安组织警力加强站区巡逻检查，严厉打击倒卖车票、滋扰拉客、围站叫卖等违法行为，



铁路公安民警在候车大厅例行检查

净化站区治安环境。同时，还组织人员深入车站、列车，严防严打盗窃、诈骗等

侵财犯罪行为，维护铁路良好治安秩序，保证旅客平安出行。

过年

范小静

着讲着仿佛回到了小时候，那里有她甜蜜的记忆！

“妈，你快看，这是咱们家的地吧？我小时候，爷爷犁地、薅草经常带着我。我逮蚂蚱，爷爷还给我编笼子……”虽然责任田两旁建起了高楼，但我还是一眼就认出了这块我童年记忆中的责任田。这里有我童年时的记忆，所以车子经过这里时，我才不由自主地大喊。

车子刚到村口，老爸就赶紧下车跟路过的街坊邻居让烟、握手、问好，我也赶紧打开车窗问好！到家后，看着

小院里的一切都那么熟悉，我拉着一岁多的女儿，讲东讲西，尽管她还听不太懂，我还是滔滔不绝地说着我小时候的事情。小时候，最期待的就是过年：妈妈忙前忙后，爸爸购买年货，奶奶择菜，我和小伙伴们满村跑，有时还当妈妈的搬运工，从集市上帮妈妈往家运菜……讲着想着，小时候的事儿仿佛就在眼前。

随着年龄的增长，我也已经为人妻为人母，越来越能理解为什么爸妈每年过年都要回趟老家了，虽然爷爷

奶奶都已不在人世。家是童年记忆的载体，团圆是春节的底色，情感是中华文化永恒的主题。

老家，记录着爸妈的青春年华，记录着我的童年生活。怪不得有人说：“世上美景无数，最让人心动的，永远是那条回家的路。”过年了，回家看看，家乡有着不一样的味道，有着熟悉乡音、有着熟悉的面孔、有着一起长大的伙伴……有着浓浓的过年的味道！



郸城：广筑平台借“春风”

□记者 徐松 通讯员 胡恩来

本报讯 2月24日，声势浩大的2018年企业用工暨人才招聘活动——“春风行动”暨脱贫攻坚就业帮扶招聘会在郸城世纪广场举行，郸城县委、县政府号召60家企业广筑平台，设置10000个岗位，为全县务工人员，特别是为贫困户脱贫致富提供了广阔的平台。

李若春是郸城县人社局农民工工作股股长，今年春节七天假期，他和他的队友们一天也没闲着，每天从白天到晚上固话、手机应接不暇：联系用工企业、审核资质证照、修订用工合同、接受政策咨询、网上发布信息……

“除夕夜，我还把在外打拼多年的老同学的制伞项目成功引进到老家的乡村扶贫车间里。”李若春颇有成就感地对记者说，“春风行动”已连续举办了9个年头，与以往不同，今年主要是聚焦精准脱贫、精准扶贫，吸引在外能人回乡创业，鼓励贫困户在家就业。

为了搭建好创业就业的平台，巧借“春风”助力脱贫攻坚，郸城县委、县政府用乡音乡情发出了“留在家乡就业，留在郸城创业”的深情呼唤。统筹协调人社、扶贫、工会、妇联全力做好衔接服务工作，用足用活国家扶贫政策，吸引更多的人在家就业、回乡创业。

“2017年政府斥资千万元，在23个乡镇办

事处各建一个投资50万元的乡村扶贫车间，今年还要为107个贫困村各建一个同等规模的扶贫车间，筑巢才能引凤嘛！”该县扶贫办副主任张海霞介绍，去年，全县建立种植、养殖、加工扶贫基地210个，让更多的贫困人群实现家门口就业；对加入到脱贫攻坚队伍的回乡创业者，每人最高提供10万元的两年贴息贷款；为每个贫困户就业提供免费咨询、免费职业、免费培训等一条龙服务；对带动贫困户稳定脱贫致富的37家企业发放贴息贷款2.6亿元，增强了企业的造血功能……

记者看到，今年“春风行动”的主题是促进转移就业、支持返乡创业、助力增收脱贫，主要服务于有就业、创业愿望的农村劳动者，特别是建档立卡农村贫困劳动力，为用工主体与个人搭建对接平台。期间，活动组织方还将开展宣传引导、供需对接、就业扶贫、技能培训、创业扶持等活动，重点保障劳动力合法用工权益，促进农村、贫困劳动力就业脱贫。

“今年的‘春风行动’要持续一周，共60家企业参与招聘，其中有20家省外优秀企业，包括6家上市企业，本地企业40家，此次活动可以提供就业岗位10000个。今年是以脱贫攻坚为主题搭建的就业平台，我们希望全县广大贫困户借助春风吹开致富花。”郸城县人社局局长刘自忠说。

本周最高气温 17℃

□记者 王凯

本报讯 今年的“雨水”节气正值春节期间，“雨水”过后的一周，我市气温略有回升。本周，我市的气温回升更加明显，最高气温达到17℃，周平均气温7.5~8.5℃，较历年同期平均值(4.9℃)偏高。

据市气象台预计，本周我市以晴天间多云天气为主，但是在周二、周六和周日，我市的部分地区或将有小雨出现，降水量小。值得注意的是，本周我市几乎每天都有2~3级的偏南风出现，虽然风力不大，也比较适合外出游玩、放风筝，不过市民外出活动还是要注意做好相应的防护，不要过早脱掉棉衣，以防感冒。

专家提醒：“乍暖还寒时候，最难将息”，初春时节，更要懂得巧养生。“雨水”时节，天气逐渐转暖，但仍常出现“倒春寒”。而此时，人体肝气开始生发，阳气开始浮动，同时，随着降雨量逐渐增多，春雨润物亦添湿气。人们因淋雨或居住地潮湿，肌表经络为“湿”所侵，表现为发冷、发热、鼻塞、肌肉关节痛、头痛、胸闷、关节酸痛、脾胃损伤等症，还可能出现食欲不振、消化不良、腹泻等情况。因此，需要注意祛湿健脾。

具体预报如下：

周一，晴天转多云，4~17℃，偏南风2~3级。

周二，多云转阴天有小雨，7~13℃，东南风2~3级。

周三，多云转晴天，6~16℃，偏西风2~3级。

周四，晴天间多云，8~12℃，偏东风2~3级。

周五，晴天转多云，5~13℃，东南风2~3级。

周六、周日，多云，部分地区有小雨或零星小雨，5~14℃，偏东风2~3级。
(线索提供 任晓燕)